

**Филиал №7 Муниципального бюджетного дошкольного  
образовательного учреждения Шалинского муниципального округа  
«Детский сад №3» - «Детский сад с.Роща»  
Аналитическая справка о профилактике ДДТТ за 2025г.**

Обучение детей правилам безопасности дорожного движения, по-прежнему, остается одной из важнейших задач дошкольного образования. Поэтому, в нашем детском саду ведется повседневная работа с детьми по формированию представлений о важности соблюдения правил дорожного движения.

Основными задачами обучения являются:

1. Формировать навыки правильного осознанного безопасного поведения дошкольников на дороге и в транспорте.
2. Пополнять и закреплять знания дошкольников о правилах дорожного движения.
4. Побуждать использовать изученные правила дорожного движения на практике.
5. Повысить компетентность родителей (законных представителей) в вопросах, касающихся правил дорожного движения.

Для решения поставленных задач главная роль отводится педагогам и родителям. В детском саду педагоги прилагают много усилий для того, чтобы помочь ребёнку овладеть правилами дорожного движения, подготовить его к школьному периоду жизни, а именно: самостоятельно пользоваться правилами безопасного передвижения.

Для развития умений безопасного поведения на улице у обучающихся имеются необходимые атрибуты для проведения игр по отработке практических навыков (дорожные знаки, светофор, нагрудные знаки и т.д.). На прогулочной площадке нанесена разметка дороги, пешеходных дорожек.

Во всех возрастных группах оформлены уголки безопасности с учетом возрастных программных требований, которые постоянно обновляются и пополняются. Были обновлены и изготовлены атрибуты для сюжетно – ролевых, подвижных и дидактических игр по правилам дорожного движения.

В ДОУ оформлен кабинет безопасности, который позволяет организовывать образовательный процесс ознакомления обучающихся с правилами дорожного движения как в рамках непосредственно-образовательной деятельности, так и в режимных моментах. Дает возможность сформировать у детей образное представление о различных условиях дорожного движения, выработать умение принимать решение в соответствии с требованиями ПДД и находится в свободном доступе для обучающихся, педагогов и родителей. Кабинет наполнен иллюстративным, наглядным материалом, атрибутами к сюжетно-ролевым играм, дидактическими играми по ПДД, имеются макеты улицы с дорожными знаками.

В течении 2025 года по правилам дорожного движения проводились следующие мероприятия:

- инструктажи с педагогами по охране жизни и здоровья детей;
- корректировка паспорта дорожной безопасности;
- мониторинг использования светоотражающих элементов;
- профилактическое мероприятие «Горка»;
- проведена консультация для педагогов: «Как обучать детей в детском саду правилам безопасного поведения на улице»;
- с детьми проведены «Уроки безопасности», экскурсии к перекрестку и инструктажи;
- приняли участие во всероссийских творческих конкурсах и викторинах: «В стране дорожных правил» (1 ребенок – 1 место); «Безопасная весна» (1 ребенок – 1 место); «Осторожно, зимняя дорога!» (1 ребенок – 2 место);
- организованы выставки рисунков «Дорога», «Дорожные знаки», «Машины».
- в мае в старшей - подготовительной к школе группе была проведена интеллектуальная игра по ПДД «Что? Где? Когда?», с целью выявления уровня знаний детей в области ПДД.

С целью формирования у детей специальных знаний, умений, практических навыков безопасного поведения на дороге в старшей – подготовительной группе организован отряд ЮПИД. С детьми были организованы мероприятия: акции «Притормози», «сМамойПапойБезопасно», «Изучение правил безопасного поведения на дорогах и улицах, дорожных знаков», целевая прогулка «Пешеходный переход», просмотр видеофильма «Детям о ПДД», тематическая беседа с элементами игры «Страна дорожных знаков». Совместно с родительским патрулем распространяли листовки для водителей «Детские удерживающие кресла», «Вежливый водитель».

Одним из основных направлений профилактической работы является – работа с родителями (законными представителями). С целью формирования понимания актуальности и важности проблемы безопасности детей, повышения образовательного уровня родителей:

- создана страничка детского сада в социальной сети «ВКонтакте», в каждой возрастной группе созданы группы в национальном мессенджере МАХ, где педагоги размещают консультации, памятки, рекомендации для родителей.

- на информационных стендах для родителей размещаются папки-передвижки, рекомендации, консультации, памятки по обучению правилам дорожного движения и поведения на улице;

- проводятся беседы и консультации;

- распространяются памятки и буклеты для родителей: «Правила безопасного поведения на дорогах в осеннее время года», «Радость может быть опасной», «Засветись! Стань заметней на дороге», «Правила дорожные совсем не сложные», «Фликер спасает жизни!», «Родитель – пример поведения на улице и дороге», «Культура и этика пешеходов», «Легко ли научить ребёнка правильно вести себя на дороге», «Детские ремни безопасности», «Безопасность на дорогах», «Безопасность в период зимних каникул» и др.

С целью повышения культуры поведения обучающихся на дороге, снижению уровня детского дорожно-транспортного травматизма, повышения уровня ответственности родителей за формирование у детей навыка безопасного поведения на дороге создан родительский патруль.

Родительский патруль в соответствии с утвержденным графиком осуществляет:

- выходы к дороге, прилегающей к территории ДОУ;

- контроль по соблюдению требований перевозки несовершеннолетних пассажиров в салоне автомобиля;

- раздачу листовок «Светоотражаители – стань заметным на дороге», «Автокресло детям», «Вежливый водитель», «Мы – участники дорожного движения»;

– контроль за ношением светоотражающих элементов на одежде;

- проведение акций «Засветись в темноте», «В детский сад пешком».

В результате проведенных мероприятий:

у педагогов повысился уровень педагогических компетенций в обучении детей основам безопасности дорожного движения и предотвращению ДДТТ;

- у детей сформировался фундамент знаний правил дорожной безопасности и умение регулировать свое поведение в соответствии с различными чрезвычайными ситуациями, научились применять полученные знания в повседневной жизни;

- у родителей повысился уровень знаний о методах и приемах ознакомления детей с правилами дорожной безопасности.

В дальнейшем планируем продолжать целенаправленную, социально-ориентированную работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в тесном контакте с родителями обучающихся и инспектором по пропаганде БДД ОГИБДД МО МВД «Шалинский».

22.12.2025г.

Заведующий

О.Б.Борисова